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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.

Черкаси: НУЦЗ України, 2026. 611 с. Матеріали опубліковано українською

та англійською мовами.

Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ПРОБЛЕМАТИКА ВИДОБУВАННЯ КАМ’ЯНИХ БУДІВЕЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ 

 

Кубрак М.М., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

НК – Іщенко І.І., викладач, НУЦЗ України 

 

Видобування кам’яних будівельних матеріалів – одна з ключових ланок сучасної 

будівельної галузі, але водночас і джерело численних екологічних, економічних та 

соціальних проблем. Проблематика добування кам’яних будівельних матеріалів є 

особливо актуальною для України, де сектор інтенсивно зростає через масштабну 

відбудову, а екологічні обмеження та контроль за надрокористуванням часто 

виявляються недостатніми. 

Однією з головних проблем є глибока деградація ландшафтів, деградації ґрунтів 

що відбувається через активну розробку відкритих кар’єрів. Видалення ґрунтово-

рослинного покриву, формування великих виїмок, відвалів і техногенних терас 

радикально змінює рельєф місцевості. Втрата природного ландшафту супроводжується 

зникненням місць існування флори та фауни, що призводить до скорочення 

біорізноманіття. 

Важливою складовою проблематики є забруднення повітря і шумове 

навантаження, які виникають під час роботи бурових установок, дробильного 

обладнання та вибухових робіт. Пил, що складається з дрібних частинок кремнезему, 

має значний негативний вплив на здоров’я людей: хронічний вплив може спричиняти 

силікоз та інші респіраторні захворювання. Додатково шум від техніки та вибухових 

робіт досягає рівнів, що погіршують якість життя місцевих жителів і можуть 

порушувати поведінку тварин.  

Ще один суттєвий аспект – вплив видобування на водні ресурси. Проблеми 

видобування також мають соціальний характер. Окремо варто відзначити радіологічні 

ризики та недостатня рекультивація територій. 

Не слід забувати, що повномасштабна війна в Україні загострила проблеми, 

пов’язані з видобуванням кам’яних будівельних матеріалів. З одного боку, різко зросла 

потреба у щебені, бутовому камені, гравії та будівельних сумішах для відновлення 

житла, інфраструктури, фортифікацій та оборонних споруд. З іншого боку, воєнні дії 

призводять до руйнування природних територій, забруднення ґрунтів 

вибухонебезпечними предметами та хімічними речовинами, що ускладнює оцінку 

екологічного стану родовищ. Узагальнюючи, можна сказати, що проблематика 

видобування кам’яних будівельних матеріалів поєднує екологічні, соціальні та 

економічні ризики. Для їхнього мінімізації необхідні сучасні технології, жорсткі 

екологічні стандарти, прозорий контроль над надрокористуванням та обов’язкова 

рекультивація. Сталий розвиток галузі можливий лише за умови балансу між 

потребами будівництва та збереженням довкілля. 



www.nuczu.edu.ua 

www.nuczu.edu.ua 
604 

Дяків М.П., Касярум С.О. 

Математичне моделювання надзвичайних ситуацій як інструмент цивільного 

захисту населення  440  

Єгорченкова Т.Д., Цимбал Б.М. 

Вплив бойового стресу на дотримання вимог охорони праці особовим складом  441  

Жданова А.Ю., Бєлоконь К.В. 

Медико-біологічні наслідки впливу викидів металургійних підприємств на 

організм людини  442  

Клименко М.Б., Вісин О.О.  

Суб’єктивні методи оцінювання втоми водіїв як інструмент профілактики 

професійних ризиків у логістиці  443  

Книрік В.В., Бєлоконь К.В. 

Токсикологічна характеристика газових викидів ливарного виробництва та 

оцінка засобів захисту  444  

Коваленко О.С., Кондратенко О.М. 

Аналіз забруднення довкілля від виробництва лакофарбових матеріалів  445  

Kovtun D., Jinadu A., Koloskov V. 

Theoretical aspects of the impact of magnetic activation of ion exchange processes  446  

Кононенко А.П. 

Важливість використання засобів індивідуального захисту. інноваційні 

технології в ЗІЗ  447  

Корсун Д.В., Касярум С.О. 

Застосування факторного аналізу та методів математичної статистики в 

оцінюванні техногенних ризиків  448  

Кубрак М.М., Іщенко І.І. 

Актуальність техногенної безпеки  449  

Кубрак М.М., Іщенко І.І. 

Проблематика видобування кам’яних будівельних матеріалів  450  

Кузьменко О.В., Цимбал Б.М. 

Психологічна складова ризик-орієнтованого підходу до охорони праці в ДСНС  451  

Лагута С.О., Григоренко К.В. 

Інформаційно-аналітичні підходи до управління силами цивільного захисту  452  

Лісов А.К. 

Актуальність розроблення інтегрованої системи безпеки праці та цивільного 

захисту в закладах соціального обслуговування в умовах воєнного стану  453  

Лотушко Ю.О., Ференц Н.О. 

Техногенно-екологічні аспекти процесу фарбування методом пневматичного 

розпилення  454  

Луцик В.В., Цимбал Б.М. 

Особливості забезпечення безпечних умов праці в органах та підрозділах ДСНС 

України  455  

Маркова А.В., Крамчанінов Р.А., Мацак А.О. 

Підвищення безпеки праці за рахунок використання аварійних джерел 

електропостачання на виробничих підприємствах  456  

Михаленко Є.К., Костенко Т.В. 

Оцінка зон ураження на території нафтобази внаслідок обстрілу  457  

Молодик Д.І., Савельєв Д.В. 

Підвищення ефективності знепилювання при проведенні вибухових робіт в 

гірничих виробках  458  

Ольшанська С.І., Бєлоконь К.В. 

Ідентифікація джерел та циклів утворення забруднень у ливарних цехах  459  


